



要闻速览

我市开展村(居)委会主任培训

本报讯(融媒体记者陈群 通讯员邓呈林)近日,我市举行村(居)委会主任培训会议,开展社区治理暨乡村振兴(治理有效)业务培训,全面贯彻党的十九大和习近平系列重要讲话精神,落实乡村振兴战略三年行动计划中构建和谱乡村的有关要求,进一步提高城乡村(居)委会主任开展社区治理与服务的能力水平。各镇(区、街道)民政办主任、各城乡社区村(居)委会主任、市民政局相关科室人员参加培训。

培训会邀请省民政厅基层政权与社区建设处处长孙燕、南通市基层政权与社区建设处处长桑永旺、市农工办主任朱为民、如城街道新社区党总支书记蔡建明、市民政局基政科科长刘宏分别进行授课,从理论讲解、案例剖析、经验介绍、方法举措等方面对我市城乡社区建设进行针对性指导。会议最后,市民政局局长狄邦建剖析了我市当前社区建设推进过程中存在的主要问题,并就争创乡村振兴十佳典型社区提出了具体要求,督促各村(居)委会主任认真履职,推动我市乡村振兴和社区建设各项重点工作快推进、见成效。

丁堰镇建立人大交办督办制度

本报讯(通讯员李翠红)近日,丁堰镇举行季度工作总结暨冲刺全年目标任务动员大会。会上,丁堰镇人大主席薛献忠通报了各村(社区)污染防治整改情况,同时公布了全镇污染防治督查结果,并现场向五个村(社区)负责人下发污染防治交办单。

今年年初,丁堰镇党委在谋划全年各项工作推进机制时,为充分发挥人大监督职能,决定建立丁堰镇重点工作督查督办制度。由镇人大牵头,人大主席任督查组组长,抽调纪委、监察部门的人员参加,负责党委政府各项重点工作推进情况的督查。为保证党委政府重点工作按计划推进、落实到位,督查组经常联系各工作条线,深入村(社区),现场了解各项工作的进展情况。针对督查中发现问题,及时向党委汇报,向政府及相关部门进行反馈,并提出整改意见。对一些推进难度大或进展缓慢的工作,根据党委的要求,向政府部门、村(社区)实施交办督办,并将最后的整改情况及时进行公布。

人大交办督办制度的建立,促进了全镇各项重点工作开展,人大监督职能充分得以体现,真正实现了人大工作与党委工作合力合作。

市地方海事处加强水上加油站安全监管

本报讯(通讯员高康 钱进 融媒体记者李军)近日,市地方海事处在水上加油站安全专项检查中,发现连申线江安段某加油站所属加油船证照文书虽齐全,但未按规定制定完善的防火灾爆炸、防油品泄漏等应急救援预案,更未定期进行演练,同时未在核定的水域开展供油作业,当即对该加油站下发了隐患整改通知书,责令其迅速整改,消除安全隐患,确保供油船舶靠泊、作业期间的安全及其它过往船舶的航行安全。

为了加强辖区水上安全管理,加大水域污染防治力度,保障人民群众生命财产安全,该处自9月份起开展了水上加油站安全专项检查活动。本次检查的重点是:辖区水上加油站是否按规定取得行政许可,站点停泊和设置是否影响通航安全,操作人员是否经过安全教育和培训并取得相应证书,消防设备、废水回收设备是否符合要求,是否制定了安全及防污染应急预案并开展演练。通过检查,该处还发现有两处水上加油站存在无水上供油许可、消防器材和防污设备配备不足、无安全管理制度等问题,均及时下发了隐患整改通知书,责令其迅速整改到位。

由于水上加油站涉及的管理部门较多,下一步该处将与商务、公安、安监、市场监管、港口等部门联合开展整治活动。

下原镇野树社区举办文体艺术节

本报讯(通讯员姚继红 融媒体记者陈嘉仪)近日,下原镇野树社区举办了“传颂十九大、文化惠百姓”第五届公共文化服务月展示活动暨第四届全民运动会、文化艺术节。市文广新局、市体育局、市老年文艺协会相关负责人、野树社区居民代表、党员、“五老”志愿者等参加了活动。

全民运动会上,依次开展了拔河、独轮车、定点投篮、跳绳、掷骰、象棋六项比赛,现场气氛热烈,运动员们铆足了劲大展手脚,观众的加油声和呐喊声也形成了新的兴奋点,大家在这秋日的阳光下享受着别样的体育盛宴。

本次文艺演出由镇文化站和镇老年文艺协会共同编排,不仅注重呈现原创文艺作品,还主动以农村百姓喜闻乐见的娱乐方式传颂时代新精神,传播社会正能量,将十九大精神和社会主义核心价值观巧妙地注入原创文艺作品中,切实做好乡村文化宣传红旗手。

小鸽子衔来富民“金疙瘩”

——长江镇金诚肉鸽专业合作社产业扶贫小记

长江镇二家社区的如皋市金诚肉鸽专业合作社,是一家产业扶贫的知名合作社。合作社通过10多年的发展,在带民致富上飞出了一片新天地。当地居民都笑着说:“小鸽子衔来富民‘金疙瘩’,这话一点也不假。”

科技扶贫

在“活”中走出产业低潮

2014年前后受禽流感影响,合作社面临办不下去的严峻考验。社长时一成带领社员深入省内外多家鸽场和合作社进行调研,科学预测市场恢复期及后期的走向,化被动为主动,变不利为有利,拟定出鸽类产品保鲜储存切实可行有效的应对方案。

在养鸽资源重新整合的同时,合作社加大养鸽的技术培训和宣传力度,组织养殖户先后到湖南岳阳、上海华飞、温州等多家鸽业市场和专业合作社学习,请南京农业大学的专家教授来合作社实地指导实践,联合外省市的鸽业

合作社,举办全国肉鸽养殖技术论坛,加大肉鸽养殖的宣传,扩大鸽业发展的影响,增强鸽农科学养鸽的信心,激发他们养鸽致富扶贫的激情。根据市场信息,进行品种更新,推广金优一号和金优二号,每羽产蛋量比原产品种年产量高出4至5枚,饲料消耗下降5个点,每羽增加20元的净收入。在此基础上,对传统的笼具进行了改进,设计了梯形滚蛋多功能笼具,对喂料设备进行改进,工作效率比原先提高了10倍。金诚肉鸽专业合作社的相关养鸽设备产品获得了国家专利。在科技扶贫方面,合作社先后投资200多万元,收益多达1000多万元。养殖户由此走出了困境。

资金扶贫

在“联”中彰显团队能量

在发展鸽业方面,合作社对新进的养殖户重点进行扶持,应尽帮扶责任。二家社区许德建、陆宏军、永丰社区周桂荣是入社不

久的养殖户,在资金上一度有些紧张,合作社及时与农商行对接,采取联保联贷的方法,组织有实力的社员为其担保,在实践中赢得了诚信信贷的好口碑,化解了养鸽资金不足的矛盾。合作社对16户特困户还开展自救与帮扶相结合的方法,采取资金信贷联保、饲料与药品统筹发放、产品储存与营销由合作社统一安排等方法,减轻了养殖户的经济负担,增加了养鸽的经济效益。仅鸽用主粮一项,合作社每年就节省30多万元。

创业扶贫

在“哺”中担当小康重任

近几年来,金诚肉鸽业的蛋糕越做越大,合作社在全面建设小康的征途中,走上了规模化发展的快车道。目前注册养殖户102户,册外养殖户260户,年销售达3000多万元。合作社投资83万元,有效利用鸽舍空间,在全镇率先利用光伏发电,多余电

能上网销售。合作社还对鸽粪进行微生态发酵处理,为周边的场圃及农户廉价提供有机肥料,既净化了养鸽环境,又提高了养鸽效益。合作社还分别在阿里巴巴和淘宝网天猫建立了网销销售平台,生意越做越红火。

丁堰镇有位名叫丁鹏的大学生,一时找不到合适的就业岗位,合作社了解情况后,主动与其对接,帮助丁鹏在网上建立鸽业销售的创业平台,以低廉的鸽类产品,让其在网上销售,既打开了金诚肉鸽的销路,又让大学生尝到了电商销售创业的甜头。现在,丁鹏在做优电商销售的同时,还办起了自己的鸽场,养鸽2000多对,年收入达20多万元。在合作社的支持下,有4名大学生在网上从事销售工作。

□通讯员李建华 融媒体记者李军

新闻纵深



淡淡秋风来,丝丝桂香。金秋十月的皋城桂花开正浓,大街小巷随处都能嗅到桂花淡雅的幽香。除了观赏,桂花也是皋城人民美食中的甜美担当,经过采摘、筛选、晒干、烘焙等一系列工序后,桂花又成了制作桂花糖、桂花酿、桂花糕等美食的原料。位于如皋工业园区(如城街道)的龙游河村、安定村更是远近文明的桂花村,村民通过制作桂花去年分别增收4000多万元和3000多万元,美丽、清香、好吃的桂花又成了村民致富的宝贝。

□融媒体记者邱宇 通讯员吴海洋

我市严防“地条钢”死灰复燃

本报讯(融媒体记者吴青青 通讯员程拥军)打击“地条钢”,淘汰钢铁落后产能是从中央到地方都在狠抓的一项重要工作。近日,全市打击“地条钢”政策宣讲会举行,对“地条钢”相关政策问题进行解读,提高企业对国家宏观形势和相关政策的认知度。

活动中,与会人员观看了《焦点访谈》有关“地条钢”的专题报道。冶金工业规划研究院总设计师、高级工程师苏步新以《中国钢铁供给侧结构性改革成效及“地条钢”相关问题探讨》为题,从世界经济背景及我

国制造业的战略思考、中国钢铁供给侧结构性改革新成效、“地条钢”相关问题探讨等方面与与会人员进行了解读。

活动强调,与会人员要进一步加强学习,把政策吃透、记牢、用好;监管部门要认真落实长效管理和日常监管机制,完善网格化管理制度,正常开展日常巡查、检查工作;企业要对文件抓好落实,积极开展自查自纠,要守住“地条钢”违法生产的红线,不能心存侥幸、顶风作案。本次政策宣讲会达到了预期的效果,

企业了解了当前国家产业政策,明白了国家、省、市关于淘汰钢铁行业落后产能的决心和举措,为下一步打击取缔“地条钢”工作吹响了前进的号角。

新闻链接:

“地条钢”是以废钢铁为原料,经过中(工)频感应炉等融化,不能有效进行成分和质量控制,生产的钢坯(锭)及其为原料轧制钢材。

市委党史办开展入户走访活动

本报讯(通讯员顾健 侯晖)近日,市委党史办负责人带领全办党员干部,赴搬经镇卢庄村开展结对帮扶走访活动。

活动中,党员干部来到结对帮扶低收入农户家中,与他们面对面交谈,详细了解他们的生产生活情况,并提出发展生产的思路建议,鼓励他们在政府的扶持引导下,用自己的辛勤和努力,早日脱贫摘帽,过上美好生活。党员干部在完成南通“阳光扶贫”手机APP采集信息后,分别给每户贫困户送去了慰问品。

市市场监管局开展精准扶贫系列活动

本报讯(通讯员张晖 姜亚斌)今年以来,市市场监督管理局紧紧围绕党中央“精准扶贫”的战略思想,积极开展了相关的扶贫活动。

强化理念,积极扶贫。习总书记指出“带领人民创造美好生活,是我们党始终不渝的奋斗目标”,正是基于这种认识,市场监管局积极宣传扶贫理念,通过在局机关一楼大厅循环播放扶贫宣传标语,汇聚系统正能量,号召大家广泛参与,营造浓厚扶贫氛围,化被动扶贫为主动扶贫,及时确定结对走访对象,任务清晰,落实到人。聚焦目标,精准扶贫。下足“绣花”功夫,注重精准识别。通过工作

人员上门认真逐项对结对建档立卡户中的每一个成员从事的职业、收入和支出情况进行核算,对走访对象的收入情况摸清、摸准,精准识别走访对象的实际情况。

根据走访对象的贫困程度,分析脱贫重点,找到脱贫难点,制定切实可行的脱贫计划。注重监管,务实扶贫。扶贫政策好,关键在执行。市场监管局依托“南通阳光扶贫”手机APP监管系统,实时上传走访时在帮扶对象家中的定位,以及低收入户“一折通”、帮扶干部走访现场、帮扶手册记载内容、农户签字确认现场等证明正在走访活动的照片。同时,将是否保质保量完成年度“扶贫”任务作为年度考核

的重要依据,对在扶贫工作中不作为、慢作为、假作为、乱作为等问题进行问责。

今年以来,市场监管局共走访贫困户50家,发放慰问金合计30000元;“金秋助学”1名,发放慰问金1000元;走访90岁以上高龄老人共13人,发放慰问金合计7000元。扶贫济困聚于一点一滴,践行友善源于一举一动。下一步,市场监管局将继续肩负起扶贫攻坚的新责任,新担当,不断总结走访经验,结合走访对象实际,为走访对象制定更加详细的脱贫计划,激发贫困群众的内生动力,帮助贫困人员尽快走上全面建成小康社会的康庄大道,一起实现共同富裕的伟大梦想。

【上接A1版】积极推出绿色信贷业务新产品,支持农业产业结构调整,增加绿色有机农产品供给,加大对人居环境工程、水环境治理工程、生态农业发展、农村“厕所革命”等领域的绿色生态金融支持,打造农民安居乐业的美丽家园,让良好生态成为乡村振兴支撑点,把如皋乡村的“绿水青山”变为老百姓看得见的“金山银山”。

□融媒体记者顾忠兵

新闻链接:普惠金融是指以可负担的成本为有金融服务需求的社会各阶层和群体提供适当、有效的金融服务,它能够为广大中低收入阶层、微小企业,甚至贫困人口提供金融服务。普惠金融是一种理念,也是具体的实践活动。普惠金融的重点在于,加快金融体制改革和金融创新,不断完善现代金融体系,及时有效地为社会各阶层和群体提供所需要的金融服务,让现代金融服务更好地惠及各个社会群体和经济社会发展的薄弱环节,更好地支持实体经济发展。